

我们很放心!直击高考评卷现场

本报讯(记者 得舟 摄影报道)“看到严格规范、管理有序和评卷老师们一丝不苟严谨认真的高考评卷场面,听了各科目评卷负责人对评卷流程、进展情况的详细介绍,我们深感我省高考评卷工作的公平、公正,感到很满意、很放心。”6月15日,受邀前往青海师范大学参观青海省2023年普通高考评卷现场、了解评卷流程和评卷情况的20余名人大代表、政协委员、考生家长代表们一致说,并对我省高考评卷工作长期坚持公开透明、积极主动接受社会监督的做法给予了充分肯定。

记者在现场了解到,我省科学合理制定我省评分细则,按照“给分有理、扣分有据、宽严适度、标准统一”的原则进行,确保科学合理、客观公正保证考生利益。在整个评卷过程中,选择题部分由计算机系统统一评定,多重校验,确保准确无误。非选择题部分全部实行一题多评,多名评卷教师评分吻合后,才计入该题得分,确保公平公正。在评卷中采用“2+1+1模式”,即每道题目由两位评卷教师独立评分,当双评分数差值超过阈值时,系统将自动比较后传输给第三位评卷教师进行三评,若还超出阈值则由专家组进行终评。同时,还采取了一系列的统计测量指标,全时段对每名评卷教师的评卷质量进行监控。仲裁组对学科评卷组认定的雷同卷、存疑的答卷进行裁定,对经学科评卷组复核后仍有质疑的答卷进行复核、认定,并做出最终结论。

据了解,为保证我省高考网上评卷工



图为人大代表、政协委员、考生家长代表和媒体记者参观青海省2023年普通高考评卷现场的情景。

作的顺利实施,省招委成立了评卷领导小组,评卷学校成立了以校党委书记和校长为组长的评卷点领导小组,省招办和评卷学校提前对评卷工作进行了前期的充分准备,组成了一支400余名结构合理、经验丰富、业务精通的老中青评卷师资队伍。我省高考评卷点设语文、数学、外语、理科综合、文科综合、少数民族语言六个学科评卷组和纪检监督组、仲裁组、技术保障组、安全保卫组、后勤保障等六个工作组,确保评卷工作高质量有序进行。在此基础上,省招办对组建的高考评卷队伍严格

落实“21不得”,评卷人员进入现场实行“三对照”,即身份证、工作证和本人对照。用于评卷工作的电脑等专用设备实行了物理隔离,保证信息绝对安全。评卷场地实行全程封闭、全程监控和全程手机信号屏蔽。评卷场地由武警和保卫人员值守,禁止携带和使用一切存储介质和通讯设备,安排专人保管评卷人员私人物品,保证评卷工作的保密性和安全性,杜绝安全责任事故发生。

据悉,我省2023年高考网上评卷工作于6月10日起展开,预计6月19日结束。

以“甘霖工程” 升级共促高质量发展

本报讯(记者 张国静)这是一场金融服务的改革提升,也是为政银企架起的一座信用金桥。随着“甘霖工程”授信资金突破15亿元,城西区再接再厉,坚决落实走在前作表率决心,推出了升级版的“甘霖工程”。为全面落实助企暖企春风行动和省市工作要求,进一步推动政银深度合作、银企共赢发展,6月15日,城西区举行“甘霖工程”2.0版启动仪式。

启动仪式上,城西区对升级后的“甘霖工程”2.0进行了详细解读,今年,城西区紧紧围绕产业“四地”建设,聚焦构建现代产业体系,推动财政金融联动,建立大中小企业共同发展生态,提升金融服务实体经济能力,推进产业链链强链补链,促进全区消费恢复,升级实施央地合作、政银企携手、共促高质量发展“甘霖工程”2.0。记者从城西区财政局获悉,“甘霖工程”是基于“央地合作、政银携手、银企对接”的新路径,通过发挥人民银行、“青信融”、地方党委政府联合助推优势,凝聚货币政策和财政政策互促合力,促进有为政府和有效市场深度融合。升级实施的“甘霖工程”2.0,将打造“1+1+1+4+N”金融服务体系,为推动地方高质量发展提供源泉。接下来,该区将以此次启动仪式为新起点,激发创新创造活力,不断坚定市场信心,强化金融服务实体经济能力,扩大金融服务覆盖面,提升金融服务深度和广度。

启动仪式上,城西区人民政府与交通银行青海省分行、民生银行西宁分行分别签订《城西区“甘霖工程”2.0战略合作协议》,同时两家银行还分别与代表企业签订战略合作协议,旨在助推建立城西区政银企全面、长期、稳定的合作关系,以务实合作推动发展、以创新引领激发活力。

城西区认真贯彻落实省委省政府主要领导调研西宁时的讲话要求,扛起使命责任,勇于先行先试,将坚守走在前作表率是干出来、拼出来的理念,融入高品质引领和推动的各项工作中。随着升级版的“甘霖工程”启动,标志着“甘霖”为城西区经济高质量发展和产业提质转型升级注入了更加甘甜的金融活水,普惠金融发展的“城西样板”正在打造。

西宁热了! 最高气温突破30℃

本报讯(记者 小雨)虽然已入夏,但最近的雨水和冷空气,给我市送来不是热而是凉。经历连续3日的升温后,西宁气温高了!6月15日,据市气象台监测,多个气象站点上3字打头的气温纷纷冒出来。城东区北山美丽园,当天最高气温冲击到30.6℃。

“自从入夏以来,晴好天气却成了‘奢侈品’,这几天连续的大晴天可乐坏了我们!”“随着午后热情的暖阳,今天体验了一把久违的夏日热浪。”“一下子攀升起来的气温,还是让人有些不适应,怕热的人更像是汗蒸,街边一些冷饮店已经排起了长队……”确如市民所感,据市气象台预报员王镜介绍,6月15日西宁市区最高气温突破30℃,成为6月以来最热的一天。当天17时西宁市区最高气温:城东区北山美丽园30.6℃,城北区西川中学30.3℃,城西区沈家寨立交桥南29.1℃,城西区秀水路29.0℃,不过西宁国家站15日温差达到了17℃。其中受冷空气和低涡切变共同影响,预计后期会有小到中雨。

6月16日至18日天气预报:6月16日:西宁,多云转阴,气温11℃~26℃,偏东风2级~3级;大通,多云转阴,气温8℃~24℃,东南风2级~3级;湟源,多云,气温8℃~21℃,偏东风2级~3级;湟中,阵雨,10℃~22℃,偏东风1级~2级。6月17日:西宁,小雨转多云,气温11℃~19℃,偏西风2级~3级;大通,小雨转多云,气温9℃~16℃,偏西风1级~2级;湟源,中雨转多云,气温9℃~16℃,偏西风2级~3级;湟中,中雨转多云,气温10℃~16℃,偏西风2级~3级。6月18日:西宁,晴,气温9℃~22℃,西北风2级~3级;大通,晴,气温9℃~22℃,西北风2级~3级;湟源,晴,气温6℃~20℃,西北风2级~3级;湟中,晴,7℃~20℃,西北风2级~3级。

点赞!湟源县基层治理新模式实话好

本报讯(记者 晴空)今年以来,湟源县充分发挥群众主体作用,将推进移风易俗、培育文明乡风作为深化农村精神文明建设的重要内容抓手,以文明村镇创建为载体,探索“一约四会”基层社会治理新模式,不断激发乡村“善治”内生动力,推动乡村治理落实见效。

湟源县以修订完善村规民约为抓手,积极培育社会主义核心价值观,提升村民文明素养,培育文明乡风。全县146个村立足于村情民情实际,重点围绕遵纪守法、经济建设、村风民俗、道德风尚、人居环境整治、移风易俗等内容不断修订和完善村规民约内容,让村规民约更“合身”,切实完善和提升村规民约在基层治理中的实效。

湟源县波航乡以“巷道小院”品牌为抓手,以“村民议事会”为参与乡村治理的重要渠道,大到政策宣传,小到家常琐事,村

干部与群众坐在同一条板凳上,共同商议,一起决策,逐渐走出了一条群众参与、民主决策的新路子,切实提升了群众的参与感、幸福感和安全感。

为切实减轻农村群众婚丧负担,促进婚事新办、丧事简办,树立文明、节俭的婚丧新风,各乡镇以新时代文明实践所(站)为依托,通过明确婚丧喜事标准,党员干部示范引领等方式,把治理陋习与转变观念结合起来,破除婚丧嫁娶中的不良风气,弘扬健康节俭道德风尚。申中乡实行“一碗熬饭”办丧事,打开乡风文明和百姓减负“两把锁”,并以此为切入点,从群众“愿接受、易实施、能见效”的问题入手,营造文明节俭、健康向上的生活方式。

为深化文明创建活动,各乡镇着力丰富道德评议会职能,全面推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,高质量开展“五星级文明户、文明家庭、绿色家庭、

最美湟源人、新时代好少年”等评选活动。发挥好媒体作用,设置道德模范宣传专栏,加大宣传力度,广泛传递道德模范力量,汇聚奋发向上、崇德向善的正能量。形成了文明之花遍地开、和谐新风扑面来的良好局面。

为积极向村民宣传国家有关禁赌禁毒法律法规知识,提升全民禁赌禁毒意识,营造人人禁赌禁毒、人人拒赌拒毒的社会氛围,各乡镇以破除陈规陋习为出发点,充分发挥村禁赌禁毒会的作用,采取健全制度、强化宣传、加大监督等措施,有效地预防和禁止农村赌博、涉毒活动的发生,增强农村群众对毒、赌危害的抵御意识。

精神文明建设 ——西宁在行动

海拔4800米,俩村警徒步6公里背伤者就医

海拔4800多米,陡峭的山路,两名村警徒步6公里,轮换背着伤者走了两个多小时,送伤者去就医。

日前,玉树州囊谦县群众在采挖虫草途中,因积雪融化,山上石头滚落,为保护两个孩子,采挖虫草的群众毛某(女)被砸伤。囊谦县公安局白扎派出所两名村警闻讯后迅速到达现场。西宁晚报记者通过采访还原这场发生在无人区的感人故事。

6月14日,正在接受治疗的毛某告诉记者,当天(5月26日),她像往常一样去采挖虫草,因为天气变暖,山顶冻土解冻后变得松软,山上有落石滚下,她的两个年幼的孙子眼见就要被石头砸伤,她赶紧拉回孩子,并挡住落石。

“我的腿被砸了,孩子没事。”毛某告诉记者,腿被砸伤后,特别疼,无法动弹,她一边忍着痛,一边呼救。

听到呼救后,囊谦县公安局白扎派出所的村警日海格都、才丁旺加第一时间赶到。

到达现场后,日海格都、才丁旺加二人在了解到毛某腿部受伤情况后,进行了简单的急救包扎。由于事发地离居住地较远,且交通工具无法到达,日海格都和才丁旺加轮流背着受伤群众毛某,一步一步穿行在陡峭山路上……

毛某的家人知道事情详情后,一直夸赞和感激着两名村警。

记者从现场拍摄的照片和视频中看到,毛某被砸伤的地方是高山地带,山上没

有路,大大小小的石头布满山脊,常人都在这里行走都很困难,更别说背一个受伤的人了。两位村警,你一会儿我一会儿,硬是在乱石丛中为受伤群众走出了一条感人的救援路。

“人民警察就是保卫百姓安危的,这是我们的职责和使命。”两个人接受采访时告诉记者,村警就是为老百姓服务的,老百姓遇到困难,自己就有帮助他们解决困难和危险的责任。

近年来,我省人民警察在灾害救援中发挥了重要的作用,特别是在人口稀少的玉树、果洛等地,他们协助救援的场景和画面一直为这支队伍增光添彩。

(记者 金华山)

五类癌症高危人群可免费筛查

本报讯(记者 娜仁)为贯彻落实《健康中国2030“规划纲要”,推动城市癌症早诊早治项目公益性筛查高质量发展,近日,我省在西宁市推广使用“中国居民癌症防控行动App”。

居民可关注进入“中国居民癌症防控行动App”小程序,在线完成癌症危险因素

测评问卷,根据小程序自动测评出的针对肺癌、肝癌、乳腺癌、结直肠癌、上消化道癌(食管癌和胃癌)等五大类癌症的高危人群可在手机自助预约,在青海大学附属医院完成居民个人高危癌种相关项目的免费检查:低剂量螺旋CT、乳腺钼靶、乳腺彩超、

胃镜、肠镜、腹部彩超及AFP检测等项目。

据了解,2023年城市癌症早诊早治项目将在我省提供3000人次重点癌症高危人群免费筛查,市民朋友可关注进入“中国居民癌症防控行动App”小程序积极筛查,做自己健康第一责任人。